
Exercícios sobre Calvinismo, Anglicanismo e Luteranismo

1. (FUVEST) O Calvinismo é conhecido por sua doutrina da predestinação. Isso significa que:

a) Todos os seres humanos são predestinados à salvação.

b) A salvação é obtida por meio da fé e das boas obras.

c) Deus escolheu alguns para a salvação e outros para a condenação.

d) A predestinação é baseada nas ações futuras dos indivíduos.

e) Todos têm a mesma chance de alcançar a salvação.

Gabarito: c

2. (UNICAMP) Uma das diferenças fundamentais entre o Luteranismo e o Calvinismo é:

a) A rejeição do celibato clerical.

b) A crença na predestinação.

c) A defesa da supremacia do Papa.

d) O uso da língua vernácula nos cultos.

e) A aceitação da doutrina da transubstanciação.

Gabarito: b

3. (UNESP) O Anglicanismo foi estabelecido por Henrique VIII devido à:

a) Necessidade de independência da Igreja Católica.

b) Influência das ideias calvinistas.

c) Conflito com o Papa sobre o divórcio.

d) Pressão dos nobres ingleses para reformar a igreja.

e) Propagação do Protestantismo na Inglaterra.

Gabarito: c



4. (FUVEST) A Reforma Luterana se espalhou principalmente entre:

a) A nobreza europeia.

b) Os camponeses alemães.

c) As classes urbanas da Inglaterra.

d) Os comerciantes franceses.

e) Os intelectuais italianos.

Gabarito: b

5. (UNICAMP) Uma característica comum ao Luteranismo, Calvinismo e Anglicanismo é:

a) O uso do latim como língua oficial dos cultos.

b) A defesa da supremacia do Papa.

c) A celebração dos cultos na língua vernácula.

d) A manutenção do celibato clerical.

e) A rejeição da doutrina da transubstanciação.

Gabarito: c

6. (UNESP) O princípio básico do Calvinismo que mais influenciou o desenvolvimento do

capitalismo foi:

a) A predestinação.

b) A valorização do trabalho.

c) A ascese religiosa.

d) A prática da usura.

e) A comunhão dos santos.

Gabarito: b

7. (FUVEST) Henrique VIII rompeu com a Igreja Católica para:



a) Difundir o Calvinismo na Inglaterra.

b) Aumentar o poder do Parlamento.

c) Anular seu casamento com Catarina de Aragão.

d) Implementar o Luteranismo em toda a Inglaterra.

e) Conter o avanço das ideias reformistas na Europa.

Gabarito: c

8. (UNICAMP) No Calvinismo, a ideia de 'sinais' da predestinação estava associada a:

a) Práticas religiosas.

b) Sucesso econômico e trabalho árduo.

c) Ascese e contemplação.

d) Realização de milagres.

e) Obediência às leis eclesiásticas.

Gabarito: b

9. (UNESP) A doutrina luterana da 'justificação pela fé' significa que:

a) As boas obras são necessárias para a salvação.

b) A fé em Deus é suficiente para alcançar a salvação.

c) A igreja tem o poder de perdoar os pecados.

d) O Papa é o intermediário entre Deus e os homens.

e) A confissão é essencial para a salvação.

Gabarito: b

10. (FUVEST) Uma característica do Anglicanismo estabelecido na Inglaterra foi:

a) A manutenção de práticas católicas.

b) A centralização do poder religioso no monarca.



c) A adoção das ideias calvinistas.

d) A abolição do celibato clerical.

e) A eliminação dos sacramentos católicos.

Gabarito: b


